

**Совет Безопасности**

Distr.: General
17 November 2020
Russian
Original: English

Идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 16 ноября 2020 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Пишу Вам заблаговременно до начала предстоящих консультаций по вопросу об осуществлении резолюции [1701 \(2006\)](#) Совета Безопасности. Абсолютно необходимо, чтобы факты, касающиеся реального положения дел на юге Ливана, были в точности доведены до сведения Совета Безопасности, с тем чтобы тот мог эффективно оценить ситуацию и иметь всеобъемлющее и достоверное представление о деятельности Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) и об ограничениях, введенных «Хизбаллой» в отношении свободы передвижения Сил и их доступа.

За последние месяцы, прошедшие после принятия резолюции [2539 \(2020\)](#) Совета Безопасности, «Хизбалла» — иранская марионеточная организация в Ливане — беспрепятственно продолжала закрепление своего военного влияния и присутствия в южной части Ливана на всей территории района операций ВСООНЛ, в том числе вдоль «голубой линии», что является вопиющим нарушением резолюций [1701 \(2006\)](#) и [1559 \(2004\)](#) Совета Безопасности.

Эта опасная ситуация представляет собой угрозу не только для Израиля и его граждан, но и для народа Ливана, который «Хизбалла» использует в качестве «живого щита» для защиты своего арсенала из более чем 130 000 ракет и своей военной инфраструктуры. «Хизбалла» скрывает эти военные активы и операции и использует вымышленные неправительственные структуры и существующие международные организации в качестве прикрытия для своей злонамеренной и незаконной деятельности.

«Хизбалла» продолжает эксплуатировать множество военных объектов и позиций вдоль «голубой линии». Она регулярно патрулирует этот район, собирает разведанные о деятельности Армии обороны Израиля (ЦАХАЛ) и готовится к нападениям на израильских солдат и гражданское население. Кроме того, «Хизбалла» систематически лишает ВСООНЛ возможности выполнять свой мандат, ограничивая свободу передвижения Сил и обозначая военные районы как «частные владения» в стремлении на виду у всех скрыть свою деятельность, обеспечить дальнейшее наращивание своего военного потенциала и не допустить, чтобы ВСООНЛ получили доступ к объектам, используемым в военных целях.

В течение отчетного периода, который рассматривается в докладе Генерального секретаря об осуществлении резолюции [1701 \(2006\)](#) Совета



Безопасности за период с 17 июня по 20 октября 2020 года (S/2020/1110), ЦАХАЛ зарегистрировала 293 случая присутствия разведывательных патрулей «Хизбаллы» вблизи «голубой линии». У таких патрулей известный состав, и они следуют привычными путями и маршрутами, а также имеют при себе высококлассное разведывательное оборудование, в частности бинокли и камеры с зум-объективами высокого разрешения. Боевики «Хизбаллы», проводящие такое патрулирование, одеты в гражданскую одежду и используют гражданские транспортные средства, но то, кем они являются, очевидно из их манеры поведения, их оснащения и действий. Столкнувшись с персоналом ВСООНЛ, члены «Хизбаллы» без колебаний нападают на военнослужащих ВСООНЛ, конфисковывают их снаряжение и не дают им возможности проводить патрулирование и выполнять свой мандат.

Помимо этих инцидентов, ЦАХАЛ за тот же период зафиксировала 163 случая присутствия вооруженных лиц на юге Ливана и 16 случаев, когда ливанцы бросали камни через «голубую линию» в направлении израильской территории.

К настоящему письму прилагается карта, иллюстрирующая нестабильную обстановку в плане безопасности на юге Ливана, обусловленную деятельностью «Хизбаллы» в самом центре района операций ВСООНЛ (см. приложение). Эта карта, составленная исключительно на основе докладов Генерального секретаря об осуществлении резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности, является обновленной версией карты, которая была направлена Совету Безопасности и Генеральному секретарю в моем письме от 25 августа 2020 года.

На карте представлена информация о двух наиболее значимых нападениях, совершенных «Хизбаллой» на израильских солдат и израильские позиции за последние месяцы:

1. 27 июля 2020 года силы ЦАХАЛ сорвали нападение отряда вооруженных боевиков «Хизбаллы», которые пересекли «голубую линию» в районе горы Дов и вторглись на израильскую территорию в попытке напасть на позицию ЦАХАЛ.
2. 25 августа боевики «Хизбаллы» открыли огонь по позициям ЦАХАЛ, расположенным вблизи израильской деревни Манара.

Если бы не сдержанная оборонительная реакция ЦАХАЛ, эти два инцидента легко могли бы привести к возобновлению крупномасштабных боевых действий между сторонами. Эти инциденты служат доказательством нестабильности ситуации и растущей угрозы нерациональных действий и эскалации из-за продолжающегося открытого игнорирования «Хизбаллой» резолюций Совета Безопасности.

На карте также показаны места, в которых свобода передвижения ВСООНЛ была ограничена или им было полностью отказано в доступе, с учетом тех мест, которые были отмечены в последнем докладе Генерального секретаря об осуществлении резолюции 1701 (2006) (S/2020/1110). Тот факт, что некоторые из этих мест упоминаются в докладе неоднократно, наглядно свидетельствует о том, что эти нападения, акты запугивания и ограничения на передвижение являются не случайностью, а, скорее, частью более масштабной, заранее спланированной умышленной стратегии.

Я хотел бы вновь заявить, что Израиль не заинтересован в эскалации. Вместе с продолжающимся наращиванием военного потенциала «Хизбаллы» и ее военной деятельностью на юге Ливана эти нападения несут в себе серьезную опасность обострения напряженности вдоль северных границ Израиля, что

может привести к нежелательным последствиям для Ливана, его населения и региона в целом.

В свете этих фактов я хотел бы подчеркнуть необходимость точно довести нынешнюю ситуацию на юге Ливана до сведения членов Совета Безопасности в связи с консультациями по вопросу об осуществлении резолюции 1701 (2006), с тем чтобы гарантировать информированность членов Совета в ходе обсуждения и принятия мер в случае необходимости.

Я призываю Совет Безопасности потребовать от ВСООНЛ и властей Ливана принять конкретные меры для обеспечения того, чтобы «Хизбалла» прекратила постоянные и все более масштабные нарушения резолюции 1701 (2006), что может иметь катастрофические последствия для региона.

Я также вновь заявляю о необходимости предоставить ВСООНЛ средства для выполнения этими силами своей основной миссии и эффективного осуществления их мандата, включая принятие всех необходимых мер для обеспечения того, чтобы на юге Ливана не действовали никакие другие вооруженные группы, кроме Вооруженных сил Ливана и ВСООНЛ.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Гилад Эрдан
Посол
Постоянный представитель

Приложение к идентичным письмам Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 16 ноября 2020 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Last Update: 20TH of October, 2020

Hezbollah's presence and activity in southern Lebanon

